
初中手工课教学计划 美丽的幼儿园手工
制作教案(实用10篇)

计划是人们在面对各种挑战和任务时，为了更好地组织和管
理自己的时间、资源和能力而制定的一种指导性工具。相信
许多人会觉得计划很难写？下面是我给大家整理的计划范文，
欢迎大家阅读分享借鉴，希望对大家能够有所帮助。

初中手工课教学计划篇一

1.教幼儿学习用撕、拧的方法制作不同形状不同大小的花朵，
;鼓励幼儿用不同方法做花朵,然后用自己制作的花朵，创新
装饰花环。

2.用花环装扮自己，让幼儿体验制作花环的快乐。

2.做好的花环3个，录有歌曲《春天在那里》和《娃哈哈》磁
带

一.组织教学。听着歌曲《春天在那里》拍着手进入活动室，
分两组坐好。

教师：提问：

1.我们刚才进来时听到的歌叫什么名字？

二.出示做好的花环，启发幼儿的兴趣。

（一）出示用撕纸方法做的花环

（1.）示范撕四瓣花的方法。拿一张正方形的纸先对边折,在
对边折,然后撕出花瓣形状,打开就是一个四瓣花.

（2.）介绍制作花环的方法，我们给花宝宝找个家，这就是



花宝宝的家（黄色长条形卡纸）我们把撕的花拧得花用胶水
粘在黄色长条形卡纸上，花宝宝喜欢粘在没有白双面胶的那
面，你觉得花宝宝的家装饰好了后，把下面的'白色双面胶扣
开，把纸条两头粘上，你们看，一个美丽的花环就做好了。
谁想戴一下，请幼儿试戴花环。

（二）出示用拧的方法制作的花环

你们看老师这个花环漂亮吗,是用什么方法作出来的?

1．示范拧的花的方法。

2．用拧的纸制作花.

3.用自己做的花创新纪录制做花环.

你们看，一个美丽的花环就做好了。谁想戴一下，请幼儿试
戴花环.

(三)出示用剪的方法制作的花环

老师:1.你们看老师这个花环漂亮吗,是用什么方法作出来的?
告诉幼儿是用多次对折后剪出花来的.

2.你们看这个花环上的花是一层吗?花的色彩搭配怎么样?

请幼儿试戴,这几个小朋友戴上变得怎么样了？你们想不想也
做一个美丽的花环戴在头上？启发幼儿制作的愿望。

四.幼儿制作，老师指导：幼儿自愿分两组，用不同材料,用
撕和拧的方法做花，尝试其他方法做花.再用自己做的花,创
新装饰花环，发展孩子的创新精神。

五．用做好的花环打扮自己



请幼儿戴着自己做好的花环进行节目表演《娃哈哈》。

初中手工课教学计划篇二

活动目标：

1、引导幼儿正确使用剪刀，并能够按照线条进行剪纸，锻炼
幼儿手指的灵活性。

2、让幼儿养成良好的制作手工的习惯，能够把所制造出来的
垃圾进行合理的处理。

3、体验制作成功的乐趣。

活动准备：

教具准备：手工纸，剪刀。

活动过程：

教师小结：图片上是两个小朋友在跷跷板，翘翘板的时候，
一个小朋友们在上面，那么一个小朋友就在下面，他们玩的
真开心。

师：那两个小朋友那么开心，小乌龟和小猴子也想玩跷跷板
了!我们来看看小猴子和小乌龟玩跷跷板吧!

(教师出示示范品)

1、出示手工纸，引导幼儿观察手工纸。

师：我们来看看这个手工纸吧!手工纸里有什么呀?他们告诉
我们要怎么样做呢?



教师小结：实线告诉我们要用剪刀剪下，小鱼中间的虚线告
诉我们按照虚线折一折。

2、教师示范制作步骤。

师：先来看看老师是怎么样制作小鱼摇的吧!

(1)先用剪刀沿小鱼轮廓线剪下小鱼外形，按虚线折一折，再
在小鱼的头上和尾巴上的实线剪开。

(2)剪好了小鱼，把小鱼放在一边，再剪下小乌龟和小猴，剪
好了以后，分别插入小口子。

3、提示幼儿要注意的事项：剪轮廓的时候不要把留下白边，
剪下的小口子不要超过了实线。注意剪刀的使用。

教师巡视幼儿的制作过程，给予需要帮助的孩子及时的指导，
以便于孩子能够顺利完成制作，体验成功制作的乐趣。

教师评价活动，给予制作很好的幼儿表扬。

效果分析：

纸工制作教案：钢琴

初中手工课教学计划篇三

幼儿手工制作奶牛怎么样简单又好看？小编今天这里要介绍
一种很适合幼儿制作的手工奶牛，材料来源简单环保，制作
美观。让孩子们在亲手制作的过程中体验手工的乐趣，并且
爱上手工劳作。

材料准备：卷纸筒四个、黑白硬卡纸、剪刀、双面胶、长方
形纸盒、白色包装纸（挂历）、黑色墨汁（或颜料）



制作步骤：

第一步，事先将材料准备好。用硬卡纸画出一个奶牛的头部，
并用剪刀剪下来。（可参考下图）同时画出一条牛的尾巴，
并涂黑剪下。

用黑色卡纸剪出若干奶牛身上的斑纹，不需要特别方或者特
别圆。

用白色包装纸将长方形纸盒包装好，这里的纸盒最好使用稍
微硬一点的盒子。

第二步，可以开始让孩子们着手制作母牛啦！首先将卫生纸
纸筒用双面胶粘贴好，作为母牛的腿部。然后准备好黑色颜
料，让孩子们将纸筒涂黑。

第三步，为了防止孩子涂色过程中弄脏衣服，也可以给孩子
们穿上围兜。另外也可以先讲纸筒全部涂色完等待晾干后再
粘贴。

上完色后，让孩子们将母牛的头部和花纹、尾巴用双面胶贴
上。

第四步，母牛制作完成！孩子们看着自己亲手制作的小动物
完成了是不是也非常开心呢！

初中手工课教学计划篇四

在百事不晓的童年，夜是我小小心灵里的奇妙。躺在草席上，
善感的心就觉得夜开始和我说话，温馨的言语一片片漾开，
和大地夜幕平行了，人世间的感动悄然而至。打开记忆的闸
门，母亲的爱也便被唤醒了，数着记忆的流沙，重温母亲一
片又一片的爱。



春天渐渐隐去，夏夜也夹着闷热的风缓缓抚来，嗅色着空气
中焦躁的气流，躺在床上，汗水总是禁不住的溢出来。受不
住了，便挠着小手抉起衣服来，把小肚皮露个透，以窃取丝
丝凉风。然而，风还是如此的热辣，窃不到微风也就罢了，
反而把蚊子招惹而来。忽而的在脑际飞过，忽而是亲密的接
触我的皮肤，嗡嗡作响的蚊虫搅得我睡不好。那时候，我还
是个懵懂的小毛孩，睡不好，便习惯的揉着双眼唤着母亲。

不一会儿，母亲就放下手里的活，拿着小蒲房坐到我身边，
一手拉着单被的一角为我盖上，一手摇着小蒲房，温柔的说：
“盖着小肚子，吹着风，这样才睡的好，不易着凉!”一阵阵
清风吹散开来，享着清风的抚顺，不久手便睡着了，而且睡
得很香。然而母亲却是汗流夹背的，只是手不知道罢了。儿
时，家里生活条件不好，买不起电风扇，母亲给我们取凉便
是靠着那把小蒲扇了，也不知道多少的日夜，母亲就是这样
为我们扇着的。

清晨，束斜斜的阳光射下来，微微的挪动着向窗子靠来，揉
揉熟睡的双眼，睁开眼睛，入目的依然是母亲在一旁编织鞭
炮，这也就是母亲要干的活儿。那时，编织一串鞭炮也就一
来块钱，母亲日夜的忙活，一天也就只能赚个十来块钱。但
是没有办法，因为我太小，母亲放不下心到外地打工赚钱，
为了我，母亲宁愿待在家里没日没夜的干这种“小活”。

看到我醒来，母亲急忙的洗了满带火药儿的手，然后擦干净，
才带着我，帮我洗刷一翻之后，盛上一碗热粥，添加一些豆
制之类的就让我自己吃，母亲则回去继续干她的活。现在长
大了，每当和母亲吃饭时，我总问母亲为何自己吃饭用的是
左手，母亲不答，但细想一翻，大概也就是那个时候形成的
习惯吧!

吃过饭之后，母亲依然在忙碌的编织着，而我则在屋外的地
上玩沙子。母亲倒也放心，我不吵不闹，只要能看着我，便
任我随意的玩。有时候，玩腻了，我便跑到母亲身边，学着



母亲的样子，说是帮母亲的忙，结果往往是事得其反的份。
然母亲呢?总是急切的说：“孩子，这个火药味重，乖乖的，
自己在外面玩，让妈看着你，不要跑远就行了。”确实，闻
着那火药味儿，我已经打了几个喷嚏了，结果还是独自玩去
了。现在提起来，母亲倒说我乖，只是我不明其意而已。

家里烧水做饭都是用枯柴枝取火的，所以母亲也常常去山里
砍柴。平常，母亲去都是把我放家里，托邻居阿姨帮着照看
一下。那时是正值七月多，是“柠子”成熟的时节，所以母
亲每次砍柴回来都会摘一些回来给我吃，但也不允许我多吃，
因为不易消化。

记得那一次，母亲拗不过我，在我眼泪的征服下，母亲同意
砍柴时带上我。上山时母亲小心的牵着我，不让我被坑洼陡
然的山路伴倒，就这样慢慢的走上山。由于我的缘故，到达
目地时，母亲已汗流夹背了。

所谓百善孝为先，百行孝为首。让我们在唠叨一下“孝经”
吧!带着感恩的心，顺着母亲节的路子，为母亲做着事，陪母
亲吃个饭，聊个天吧!

初中手工课教学计划篇五

设计思路：

每当我跟小朋友们做手指游戏一根手指头变呀变呀变成毛毛
虫的时候，他们对毛毛虫都表现出了特别的兴趣，但兴趣点
各不相同。孩子们的兴趣点达到了共鸣。同时，教师应发现
幼儿喜欢的感兴趣的事物所隐含的教育价值，满足幼儿的探
索兴趣，尊重幼儿的自主活动。由此，我设计了此手工活动
《毛毛虫》，来进一步延伸幼儿对毛毛虫的兴趣。

活动目标：



1、通过练习捏、揉、团、抓的技巧，增强幼儿双手动作的灵
活性和协调性。

活动过程：

教师小结：毛毛虫长得长长的，它的身体是一节一节的。

二、通过观察分析，鼓励幼儿大胆猜测毛毛虫的制作材料。

1、教师：小朋友们猜猜看，毛毛虫是用什么做成的?(鼓励幼
儿说一说做毛毛虫所用的材料)

2、教师：刚才小朋友们说了许多做毛毛虫的材料。那，毛毛
虫究竟是用什么做成的呢?现在我们就来看一看。(教师边打
开毛毛虫边向幼儿展示所用材料并要求幼儿说出材料名称。)

教师小结：噢!原来袜子里面装上纸球，便做成了毛毛虫。

三、教师示范。

1、教师：那你们知道刘老师是怎样用这些东西做毛毛虫的
吗?现在我们就来看一看一老师究竟是怎么做毛毛虫的，来看
老师的手。(教师开始示范)先选一只袜子放在手边——拿纸
团成球塞入直到塞满——然后用手摸到一个球套一个皮筋。

2、现在，刘老师的毛毛虫做好了，谁来说一说，刘老师是怎
么做毛毛虫的?

四、幼儿操作，教师巡回观察与指导

1、教师：小朋友们想不想做一条自己的毛毛虫?2、教师：遇
到困难的时候小朋友可以请老师帮忙，也可以看看你旁边的
小朋友是怎么做的。



初中手工课教学计划篇六

培养学生的动手操作能力，同时也培养学生思维能力，充分
展示学生的"想象。开拓创新，积极思考的能力。希望通过这
项活动孩子们的动手能力会有很大的提高!

本兴趣小组成员包括二到五年级的学生，年龄跨度比较大，
学生的认知水平，接收知识的能力，动手能力也不尽相同，
存在很大差异，因此在教学中要充分考虑到这一点，因材施
教，制定适合学生学要的教学内容，分层次教学，分等级要
求。

1、教学生学会手工操作的基本技巧和方法。

2、锻炼学生的动手能力，陶冶情操。

3、帮助学生在兴趣中学习，学习中快乐，快乐中自信，自信
中进取。

4、培养学生的科技意识，全面提高学生科学素养。进一步开
发和发挥学生的创造性思维和创造能力。

5、通过这项活动，让学生的动手能力，观察能力等各方面得
到很大的提高，同时也让学生学会废物利用，提高学生的审
美能力和美化生活的能力。

6、欣赏优秀的手工制作作品，从中体会到手工制作与民族文
化、生活的密切联系，使学生继承民族文化，热爱生活，热
爱大自然。

1、认真做好手工制作的宣传动员工作，认识现代科技发展迅
猛，具备创新能力是迎接未来世界挑战的需要，激发学生学
习、探究科学的兴趣。



2、注重总结经验，积累材料。把组织活动过程的所有原始材
料全部搜集好，并与作品一并保存。

3、充分动员，多渠道地开展自我展示活动，让学生充分展现
自我。

4、采取各种方式激发学生的学习积极性。

5、做好与各班班主任的协调与沟通工作。

1、组织学生按时参加活动，并保持室内清洁。

2、每周周三进行活动，小组成员必须准时到达手工室。

3、小组成员应严格遵守纪律，不准在室内大声喧哗，不准做
与学习无关的事。

7一12岁手工小制作

一二年级手工小制作

初中手工课教学计划篇七

活动目标：

1、通过亲子活动增加孩子与家长间的情感，感受到母亲的爱。

2、培养动手实践能力、综合运用能力。

3、体验亲子活动的乐趣.

4、知道节日的时间、来历和风俗习惯，感受节日的气氛。

5、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。



活动准备：

1、活动前向家长宣传此次活动的意义，邀请家长参加.

2、准备白色的花盆、种植用的花、颜料、毛笔。

3、歌曲《母亲》

活动主题：“感恩母亲节”

活动时间：20xx年5月11日下午

活动地点：幼儿园活动室

活动安排

主持人致辞：

尊敬的家长，亲爱的小朋友们，大家下午好。首先，我对来
参加此次亲子活动的母亲们表示最衷心的感谢和最热烈的欢
迎。母亲节是一个伟大的节日，全世界的母亲们可以在这一
天享受到来自儿女的衷心祝福。小朋友们，妈妈为了我们不
辞劳苦，给了我们无私的爱，我们是不是应该在母亲节来临
之际，表达我们对妈妈的爱呢？好，下面我们大（3）班“感
恩母亲节”亲子活动现在开始。

首先，借此母亲节之际，让儿女们把心底的颂歌先给您---亲
爱的妈妈。

1、欣赏歌曲《母亲》

目的：感受母爱的无私与伟大。

附歌词：



你入学的新书包，有人给你拿.

你雨中的花折伞，有人给你打.

你爱吃的饺子，有人给你包.

你委屈的泪花，有人给你擦.

啊，这个人就是娘，啊，这个人就是妈，

这个人给了我生命，给我一个家.

啊，不管你走多远，无论你在干啥，

到什么时候也离不开咱的妈.

主持人：

接下来我们进行默契大考验游戏，考验下你们对彼此的了解
程度，看看哪个家庭最默契。

2、默契大考验

目的：增进亲子间的相互了解。

方法：

a、每人分一些（依}目多少而定）空白，一支签字笔。

b、主持人出题，亲子一起作答：

j妈妈最常看的电视节目

k妈妈最喜欢吃的水果



l妈妈最喜欢的休闲活动

m你最爱吃妈妈做的哪道菜

n妈妈最常对你说的一句话

c、每写完一题，亲子一起听口令「三、二、一」出示答案。

亲子答案一样的，主持人在孩子的衣in一n。

d、全部作答完毕，得贴纸最多的小朋友，为超默契家族，给
予表扬并鼓励。

主持人：有些家庭对彼此间非常了解，不愧是超级默契家族，
大家以前有没有尝试过和妈妈一起种一盆花？下面我们就要
来动一动手，和妈妈一起来种花，这盆花代表着妈妈对你们
爱和你们对妈妈的爱，所以需要我们细心浇灌，细心养护。

3、共同栽培“亲子之花”

目的：母亲与孩子共同种植有象征意义的“花”，增进亲子
间的感情。

方法：

a、要求家长和孩子们一起种一盆小花

b、让孩子给花盆涂色，

c、由老师在花盆上写上孩子的名字，接下来的日子老师会带
领孩子们好好呵护照顾好这盆“亲子之花”，定期浇水，直
到开出小花。

d、小朋友拿着这盆花，对着妈妈说：“妈妈，我爱你”。



主持人结束语：

今天在这特殊的日子里，孩子们用自己朴实的行动表达了对
母亲的爱，在园内，小朋友们和妈妈一起听歌，一起玩游戏，
一起种花。亲爱的母亲呀，让您的儿女为您做些什么吧，也
许，一句话，一个拥抱，就会让您欣慰不已，笑容绽放，因
为母亲的心总是那么容易满足，亲爱的母亲，今天是您的节
日，您的儿女用世界上最真挚的语言，祝福全天下的母亲：
幸福安康、美丽永远！

幼儿园母亲节活动策划，可从以下几个活动形式考虑。

1、在母亲节发出的一份公开信和小朋友给妈妈的寄语：新世
纪的第一个母亲节到来了，作为儿女，一片反哺之恩，舐犊
深情何以体现？或许，千言万语，正是体现于这份短短的寄
语之中。

2、我给妈妈做一张贺卡：由学生自己动手，通过绘画、照片
剪贴等形式制作一张体现母子亲情的卡，作为一种亲情的记
录，永久的留念。

3、亲情档案：天底下每一个母亲都记得孩子的生日、爱好、
以及其他每一个重要的日子，而又有多少孩子了解妈妈的生
日和爱好呢？悄悄地收集起这些东西，并把它记录下来，不
时地给妈妈送上一份意外的惊喜！

4、我的自立小计划：回报母亲厚爱，重要的是要早日学会自
立，学会帮妈妈分担力所能及的事情，让妈妈从此少为我操
心。把我的自立小计划写在这里吧！跟妈妈说：妈妈！您放
心！这些事情再也不用您为我操心了！或许，这正是这个母
亲节给妈妈的最好礼物！最让妈妈感到欣慰的事情！

5、设计感谢妈妈的5种方式：



（1）请妈妈看一次电影

（2）帮妈妈洗一次衣服

（3）为妈妈表演一段节目

（4）慰问妈妈

（5）给妈妈泡一杯茶

“母亲节”行动八部曲：

1.该给妈妈做一天家务，让她放松一天，有一个好心情；

2.然后，再陪她玩一整天，事事顺着她；

3.背着她出去订一个蛋糕，不要太大了，上面用暖色图案装
饰，显得温暖；

有一种爱，始终包围着您，以至于让你忽视了它的伟大。

有一种爱，永远呵护着您，以至于让你麻木了它的厚重。

有一种爱，一直支持着您，以至于让你不觉得它的珍贵。

也许，朋友的嘘寒问暖会让我们感动，

也许，陌生人的迷途指路让我们感激，

也许，师长们的关切之爱让我们感谢！

那么别忘了，始终如一关怀着我们的母亲，我们更应该为之
感动，感激，感谢。

具体活动安排：



活动一：给爱―个家――亲子制作小花盆（本周末回家完成，
让我们和宝贝们一起用废旧材料制作一个漂亮的花盆吧！
（如易拉罐、矿泉水瓶、废旧的瓶瓶罐罐......爱是亮丽的，
一定要精心打扮哦！）

活动一解析：“妈妈，猜猜我有多爱你？”

“小小的心，小小的'房，小小的心房里，装着我对妈妈大大
的爱。”

“妈妈，我想给爱一个家，把爱种下，让爱发芽，这样我对
妈妈的爱就能开花。”

“妈妈和我一起制作一个花盆吧！”

活动二：把爱种下（下周一、二；小朋友在幼儿园、在自制
的花盆里一起种下爱的种子。）

活动三：大大的肚子、小小的我（下周：邀请准妈妈参与课
堂，让宝宝体会妈妈的孕育之情）

活动四：爱要说出来（发生在下周五的惊喜！）

活动五：让爱发芽（一起期待吧！）

1、结合母亲节，让孩子们了解母亲在孕育，照顾自己的一些
辛苦故事

2、通过游戏，感受到妈妈给予的爱，增加母子、母女之间的
深厚感情

活动具体过程：

1、请妈妈们利用假期给宝宝讲一个关于“妈妈爱宝宝或宝宝
爱妈妈”的故事，并带一张母女或母子的照片和一张妈妈小



时候的照片。

2、（1）老师和小朋友一起聊聊“爱妈妈”的话题

（2）环境以母亲节为主题，带领宝宝们装饰母子、母女的照
片，给妈妈穿漂亮的衣服（美工）

（3）学唱歌曲《小乌鸦爱妈妈》、《世上只有妈妈好》，复
习歌曲《我的好妈妈》

3、（1）请妈妈盛装出席，走红地毯

（2）进入班级，评选最相像的母子或母女，颁发奖状

（3）亲子制作：装饰我和妈妈的照片

（4）我给妈妈唱首歌

（5）与妈妈一起分享好吃的（一定的妈妈亲手做的）

（6）送礼物，结束愉快的。

初中手工课教学计划篇八

1、引导幼儿用画大小圆连接的方法，制作雪人贺卡。

2、在大小圆形连接的雪人基本造型上添加材料进行装饰，开
发幼儿想象力。

3、尝试创造性地表现雪人的各种特征，提升幼儿创造力。

4、培养幼儿的技巧和艺术气质。

5、感受作品的美感。



1、大小圆连接在合适的位置，并能将白颜色涂在圈内。

2、有创造性地在雪人的身上添加各种装饰物。

1、欣赏贺卡导入，激发幼儿兴趣。

教师：小朋友，你们见过什么样的贺卡呢？

教师：今天老师带来了好多的贺卡，我们一起来看看吧！
（教师播放ppt课件，带领幼儿欣赏各种各样的贺卡，为后面
的活动做经验准备。）

教师：小朋友，你们知道为什么要送贺卡吗？贺卡上面都写
些什么呢？

2、情景故事表演，复习巩固，并引出雪人贺卡制作方法。

教师带领幼儿复习故事《有雪人的贺卡》，激发幼儿的兴趣，
为接下来的活动做铺垫。

教师：这张贺卡是怎么制作的？（教师将大头饰分发给幼儿，
引导幼儿进行角色表演。）

教师：雪人是由哪些图形组成的？它的脑袋大还是身体大呢？
上面还有什么？（教师引导幼儿观察贺卡上的雪人，加深印
象。）

小结：原来雪人有一个圆圆的小脑袋，下面有个圆圆的身体，
这两个圆相亲相爱地连在一起，变成了一个大雪人。两颗松
果做眼睛，胡萝卜做鼻子，叶子做嘴巴，树枝变成了雪人的
四肢。

3、教师引导幼儿交流讨论，并示范。



教师：感恩节马上就到了，我们也一起做一张漂亮的贺卡送
给自己的朋友或者亲人，好吗？

教师：小朋友，你想在贺卡上画些什么？大家一起来说一说
吧。（雪人、圣诞树、花……）

幼儿：用毛线做雪人的头发。

幼儿：用毛根做雪人的四肢。

幼儿：用红辣椒做雪人的嘴巴。

……

备注：教师呈现各种各样的装饰物，引导幼儿发散想象力，
用不同的装饰物创造雪人的各种造型。在幼儿表达创造雪人
造型的想法时，教师需要将幼儿的想法呈现出来，进行雪人
造型示范，为幼儿的制作做经验铺垫。

4、制作贺卡

教师：小朋友，你们面前有各种颜色的纸、油画棒和一些装
饰品，请你选择一张颜色的纸对折，做成贺卡的样子。然后
再画上雪人和其它漂亮的图案，还可以用这些装饰品让你的
贺卡变得更漂亮哦！

备注：

（1）教师引导幼儿安全使用剪刀。

（2）幼儿制作贺卡的过程中，教师要进行巡回指导。

（3）制作完成之后，教师引导幼儿整理桌面及周围卫生，帮
助幼儿养成良好的习惯。



小百科：起源唐太宗用贺卡给大臣拜年每到新年和春节，上
至国家元首，下至寻常百姓，都有向亲朋好友寄送贺卡的习
惯。贺卡这一特殊的祝福介质，究竟是何时诞生的，为何会
流传至今，又经历了怎样的发展变化。

初中手工课教学计划篇九

制作龙

播放舞龙时的欢快音乐，让孩子感受舞龙时的欢快气氛。

1、提出问题：孩子们想一想，你在哪里见过舞龙表演?你见
过的龙都是用什么材料制成的?小朋友想看看舞龙表演吗?让
幼儿观看有关舞龙的录像，激发幼儿的学习兴趣。

2、教师出示准备好的物品，告诉幼儿这些物品都可以制成龙。

3、 教师出示用布、纸片、易拉罐等各种材料制成的龙，让
幼儿欣赏。

4、 带领幼儿学习制作龙的方法：

(1)用纸盒做成龙头，将长布做成桶形，在表面进行装饰后固
定在龙头后面，然后固定上用纸板剪成的龙尾，最后在下面
固定上木棍，布龙就做好了。

(2)用纸板剪成直径约为30厘米的圆盘5~6个，用4条较粗的绳
将所有的圆盘穿起来，两个圆盘之间相隔一定的距离，穿好
后将一端固定在用纸盒做好的龙头上，另一端固定在龙尾上，
下面固定上木棍，纸板龙就做好了。

(3)将空易拉罐用细铁丝穿起来，前面固定在龙头上，后面沾
上龙尾，下面固定上木棍即可。



5、引导幼儿互相制作龙，教师辅导，在制作过程中重点指导
幼儿想办法固定龙头，使其牢固。

6、作品展评。

初中手工课教学计划篇十

一、指导思想：

我们沐浴着爱的阳光长大，我们滋润着人间的真情成长，"感
恩"是一个多么美丽的字眼，常怀感恩之心的人是最幸福的，
在我们的成长道路上，要感激的人太多太多，但是有一个词
语最亲切，有一声呼唤最动听，有一个人最应感恩它就
是——"妈妈"。3月8日是国际劳动妇女节，这是一个进行情
感教育的极好机会，我们精心设计了一系列的活动，引导孩
子学会关心，体贴妈妈，激发爱妈妈的情感，知道向妈妈祝
贺节日快乐，理解妈妈的工作，知道妈妈既要工作又要操持
家务，非常辛苦，应关心妈妈。并且通过活动发展幼儿的大
胆表现力及发展动手操作能力。

二、活动目标：

1、知道3月8日是国际劳动妇女节。

2、激发幼儿感恩之情，引导幼儿观察生活。

3、发展动手操作能力，初步培养其美感。

三、活动时间：

3月8日上午（各班利用第二节课开始开展活动）

四、活动准备：



1、3月7日布置任务：通过放学回去后的时间在家观察妈妈都
在做什么，了解其辛苦。

2、彩纸、胶水等美工材料。

3、《母与子》图片、有关三八妇女节的ppt和视频。

4、《感恩的心》《妈妈的歌》音乐。

五、具体安排：

各班先晨间谈话，了解妇女节的意思，同伴间互相说一说自
己妈妈的样子。

六、活动过程：

1、通过出示图片和视频，向幼儿介绍三八国际劳动妇女节，
知道妇女节是所有妈妈的节日。

2、提问幼儿：你回家观察妈妈了吗？她长的怎么样？是高还
是矮，是胖还是瘦，头发是什么样子的？请幼儿说一说。

3、引导幼儿讲述自己妈妈的工作及职业。说说妈妈好在什么
地方？

4、妈妈平时都是怎样关心孩子的？当你生病时，妈妈是怎样
做的？

七、引导幼儿亲手制作一份精美的礼物送给妈妈表示对妈妈
的爱以及关心、理解。

为幼儿提供制作礼物的材料：彩纸。启发幼儿发挥想象力，
给妈妈亲手制作一个礼物（手工贺卡）。

八、请妈妈进入教室和宝宝一起庆祝节日。



在活动结束前半小时请妈妈来到活动室，事先说好让妈妈们
悄悄的进入教室找到宝宝的小椅子坐下。当《感恩的心》音
乐响起，个别宝贝一起出来，拉着自己的妈妈，拥抱亲吻，
把手心里藏着的礼物送给妈妈，并且说："妈妈我爱你，祝您
节日快乐"。

妈妈和宝宝一起手拉手跳《妈妈的歌》，在一片欢声笑语中，
在妈妈们深深的感动中，在一滴滴饱含着激动、快乐的眼泪
中，所有人感受爱的温暖，感受把爱送给别人的快乐，同时
也在孩子们幼小的.心灵中埋下爱的种子。

九、互动环节《心心相印》游戏准备：

呼啦圈6个游戏玩法：幼儿先跳入圈中，然后妈妈再跳入圈中，
二人跳入圈中后、幼儿再将呼啦圈从下往上取出然后放在前
面，继续跳进去。直到跳到终点，幼儿与妈妈站在圈中然后
往起点跑，谁先到达起点谁就获胜。（获胜者可以获得奖品）

十、活动结束。

今天我们的宝贝和妈妈欢聚一堂共度妈妈的节日，开心吗？
我们宝宝以后要做让妈妈天天开心的宝宝，最后我们在一起
送妈妈一首《世上只有妈妈好》的歌曲，祝所有妈妈们青春
永驻、幸福永存！

活动反思：

感恩是一个人的优秀品质。有颗感恩的心能够给他人、给社
会带来温暖，也让自己的心灵充实、纯洁。幼儿期是人生初
级阶段，也是培养良好情感，促进社会性发展的重要时期。
感恩对幼儿良好素质的发展有着积极的作用，它能激发幼儿
的良好情绪，培养幼儿的乐观性格和良好品德，是幼儿适应
未来社会的重要素质之一。拥有一颗感恩的心，是健康心理
的重要因素。


